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A németek a francia csapatok kivonulásának 
végleges dátumát követelik 

Franciaországnak nincs joga arra, hogy a Saar-vidéken 
csapatokat tartson

Pusztító vihar dühöng Japánban

Genf, március 11. Hire jár, hogy 
a francia csapatoknak a Saar-vidék- 
röl való végleges visszavonása és 
külön vasúti védelmi osztály felállí­
tásának kérdésében komoly nehéz­
ségek támadtak. Német részről ki­
jelentik, hogy a versaillesi szerződés 
szerint

Franciaországnak nincs joga 
arra, hogy a Saar-vidéken 

csapatokat tartson.
A német delegáció ennélfogva ra­

gaszkodik ahhoz, hogy a csapatok 
visszavonásának dátumát most már 
végleg állapítsák meg. Ahoz sem 
járulhat hozzá, hogy a Franciaország 
által követelt pályavédelem újjászer­
vezését katonai testület végezze.

A népszövetség japán 
a földrengésről szóló

Genf, március 11. Dr Stresemann 
a népszövetségi tanács mai ülésének 
megnyitásakor a legutóbbi japán 
földrengés katasztrófája alkalmából 
meleg szavakban fejezte ki a nép 
szövetségi tanács részvétét Yshy 
japán delegátusnak, aki megköszönte 
a népszövetségi tanács részvétét és 
megállapította, hogy 

a katasztrófáról szóló jelen­
tések túlzottak.

A mai napirend elsőpontjaként az 
ópium bizottság működéséről szóló 
jelentést vették tudomásul. Dr Stre­
semann külügyminiszternek és a 
mezőgazdasági ügyek előadójának 
javaslatára elhatározták, hogy 1927 
őszén diplomáciai értekezletet hív­
nak össze Genfbe, amelyen az egyes

Csendes nap a képviselöházban
a Ház március 15-én, a nemzeti ünnepre való tekintettel 

szünetet tart
Budapest, március 11. A képvi 

selőház mai ülésén folytatták az 
ösztöndíjasról szóló javaslat rész 
letes tárgyalását. Az egyes szaka­
szokhoz Strausz István, Kocsány 
Károly Gaál Gaszton, Huszár Ká 
roly, Szinnyey-Merse és Fábián szó­
lották hozzá, akiknek felszólalásaira 
Klebelsberg kultuszminiszter reflek­
tált. A Ház ezután áttért a közal­
kalmazottak gyermekeinek tanul 
mányi ösztöndíjáról szóló javaslat 
részletes tárgyalására.

A javaslatot többek hozzászólása 
után

részleteiben is letárgyalták.
Majd áttértek a mentelmi ügyek 
tárgyalására, mely után Bethlen 
miniszterelnök terjesztette be a leg­
felsőbb számvevőszék elnökének a ré 
gebbi esztendők számadásához csa­

. A Saar-brückem kormánybiztos 80 
' emberből álló alakulat felállítását 
1 javasolta, amely német felfogás sze- 
1 rint nem lehet katonai alakulat, ha­

nem szigorúan polgári jellegű. A 
francia felfogás szerint még nem 
érkezett el az időpontja annak, hogy 
lemondjanak a messzemenő bizton 
sági intézkedésekről, legalább is 
ami a vasutakat illeti. A pályavé ■ 
delem céljára a franciák nézete sze­
rint rendőri jellegű felfegyverzett és 
katonai szervezet kell, ez a szerve­
zet azonban

nemzetközi öss - eállitásu lehet.
Beavatott körökben azt hiszik, 

hogy a nézeteltérések ellenére sike­
rülni fog megegyezésre jutni.

delegátusa szerint 
jelentések túlzottak 

kormányok képviselői a be- és ki­
viteli tilalmi korlátozások megszün 
tetése ügyében nemzetközi konven­
ciót dolgoznak ki. Az értekezlet idő 
pontját november 4 re tűzték ki. 
Az értekezleten olyan államok is 
képviseltetik magukat,

amelyek nem tagjai a nem­
zetele szövetségének.

Ezzel egyidejűleg jóváhagyták dr 
Stresemann javaslatára a gazdasági 
bizottság működéséről szóló jelen­
tést és elvben elfogadták azt az 
indítványt, hogy a jövő évben a 
mezőgazdasági statisztikák egysége­
sítése érdekében az állami szolgá 
latban működő statisztikusokat érte 
kezletre hívják össze.

Az ü'és ezután zárt üléssé alakult.

tolt jelentését, amelyet kiadtak a 
zárszámadási vizsgálóbizottságnak. 
Ezután Hermann Miksa kereskedelmi 
miniszter bejelentette, hogy az öreg 
ségi és rokkantbiztositás megvaló­
sításához szükséges statisztikai ada­
tok sürgős beszerzését rendelte el. 
Az errevonatkozó jelentést a Ház 
közgazgasági bizottságához utalják.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tett. A legközelebbi ülés 16-án 
szerdán délelőtt 10 órakor lesz, 
amennyiben a március 15 i nagy 
nemzeti ünnepre való tekintettel a 
Ház

szünetet tart.
A 16 i ülés napirendjén szerepel 

a ma ie'árgyalt javaslatok harmad­
szori olvasása és a biztosítási ja­
vaslat tárgyalása.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Hivatalos jelentés az
Osaka, március 11. Az elmúlt | 

éjszaka óta heves vihar dühöng 
Nyugat-Japánban, különösen Tangó I 
tartományban. A vihar elpusztította . 
azokat a barakképületeket, amelye- | 
két a földrengés következtében haj­
léktalanná vált emberek számára 
emeltek.

A Szántó-Schlezinger-féle kommunista 
összeesküvést a moszkvai bolsevista Joffe

irányította
Érdekes leleplezések az ausztriai és magyaro szági kommunista­
szervezkedésekről. — Ausztriában a proletárdiktatúra kikiáltása 

volt a cél
I A bécsi Arzenálban történtekkel 
; kapcsolatban — amelyekről annak 

idején hirt adtunk, — a nyomozás 
folyamán mindegyre érdekesebb dől 
gok látnak napvilágot, ..amelyek jel- 

i lemzőek a kommunisták működésére.
A bécsi sajtó még nem is hozta 

i ;iyllvé»os3áir.i az arzenált rajtaütést, 
amikor a vidéki kommunista szei- 

; vezetek a bécsi vörösök főparancs 
nokságától már meg is kapták a pa­
rancsot, hogy a hadianyagot sürgő­
sen helyezzék biztonságba. Hadi­
anyag pedig bőven svolt, mert pél- 

i dául a steieri gyárban a munkások 
! túlórákban gyártották a hadi­

anyagot
' és ennek legnagyobb részét St. Pöl 
[ ten környékén helyezték biztonságba, 
! a felsőbb parancsnak megfelelően. 
; Ez a lázas készülődés bizonyítja, 
i hogy a bécsi szociáldemokrata párt 
1 nem a parlamenti többség megszer-
■ zésére törekedett, hanem
I a proletárdiktatúra volt a ki­

tűzött célja.

; A burgenlandi események, Ma­
gyarország állandó megrágalmazása 

i nem volt "más, mint a felkészülés 
í Kendözése, hogy a sieieri gyár 
• zavartalanul dolgozhasson és hogy
■ Lundenbuigon keresztül észrevétle­

nül csempészhessék a cseh hadi-
I raktárakból ellopott hadianyagot 
‘ Ausztriába.

A magyarországi bolsevista össze- 
i esküvés szintén ebből a szempont­

ból itélend meg. Moszkvában tisz­
tában vannak azzal, hogy

Magyarországon kockázatos 
volna a proletárdiktatúra ki 

kiáltásának megkísérlése.

Szántóék és Vágóék haditerve az 
volt, hogy Magyarország különböző 
részein zavargásokat, helyi puccso- 
kat rendeznek, hogy

lekössék a magyar nemzeti 
hadsereget és a rendőrséget

Amint az adott jelszóra a lavina 
megindult volna Magyarországon, 
nyomban

eddigi veszteségekről
A japán belügyminisztériumhoz 

érkezett legutóbbi jelentések szerint 
egyébként a földrengés- és tűzvész 
okozta veszteségek a következőképen 
alakulnak: Meghalt 2687 ember, 
megsebesült 6443 ember. Elpusztult 
körülbelül 10 ezer ház és egyéb 
épület.

megmozdult volna a Schutz 
bund félmilliós hadserege.

Bécset rohamképesnek tarják Moszk 
vában.

Moszkva egyik legnagyobb súlyú 
diplomatája és organizátora egyéb­
ként Joffe, volt pekingi bolseviki 
köset éppen most tartózkodik Bécs- 
ben "betegségének gyógyítása vé­
gett.

Joffe a Szántó féle leleplezés előtt 
érkezett Bécsbe és ma is ott tartóz­
kodik, érkezésének célja pedig nem 
volt más, mint az, hogy Moszkva 
követeként személyesen akart jelen 
lenni a világra szóló szenzáción,

a bécsi proletárdiktatúra ki­
kiáltásánál.

Joffe irányította Bécsböl a Szántó­
féle összeesküvést is.

Pakots és Gaál Jenő 
kísérletezése egy uj 

demokratapárttal
Budapest, március 11. Pakots 

József és Gaál Jenő uj demokrata­
pártot alakítottak, amelynek a de­
mokratapártban beállott szakadás 
volt az oka. Emlékezetes ugyanis, 
hogy Pakots kettős mandátuma kö­
rül heves harcok dúltak a demo­
kratapártban. Pakots Józsefnek az 
volt az álláspontja, hogy a déli ke­
rületi mandátumát tartja meg és a 
budai mandátumot a listán utána 
következő Gaál Jenőnek juttatja. 
Ezzel szemben Rassai és nehány 
párthive követelte, hogy Pakots a 
déli kerületben, Hajdú Marcell ja­
vára mondjon le. Pakots azonban 
Gaál Jenőt juttatta mandátumhoz. 
Ezért a demokratapárt parlamenti 
frakciója, amelynek összesen 8 
képviselötagja vo t,

kizárta Pakots Józsefet és 
Gaál Jenőt:

Mivel parlamenti elszigeteltségük 
helyzetüket megnehezítette, most 
magyar demokratapárt címen meg 
alakították a demokraták újabb par • 
lamenti frakcióját.
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Édesanyja sírján 
bánatában felvágta az ereit 

egy debreceni leány
Az ottlionliag'yott levél elolvasása után bátyja 
kirohant a temetőbe s még meg tudta menteni 

testvérét
rohant a temetőbe, ahol anyja sírján 
vérében fetrengve találta testvérét, 
felvágott erekkel. A lány vérveszte- 
sége még nem volt oly nagy s igy 
a bátyja az arrajárók segítségével 
jpvitte a villamos megállóhoz, ahon­
nan a klinikára szállította. Itt a se 
beit bekötözték, de a leány ezal- 
kalommal is kijelentette, hogy

mindenképen meg akar válni 
éle étől,

mert édesanyja meghalt s nem tudja 
ezt elviselni. A klinikáról a leányt 
lakására szállították, ahol gondos 
ápolás alá vették.

A Munkásbiztositópénztár is a Kereskedelmi 
Betegsegélyzöautonomiájamellett foglalt állást 
Minden remény megvan arra, hogy sikerül fenntartani a Beteg- 

segélyzö autonómiáját

(A Hojdujöld tudósítójától) Meg­
rendítő öngyilkossági kísérlet történt 
pénteken a Szent Anna utcai róm. 
kath. temetőben. D. E. fiatal leány, 
aki a debreceni egyetemi belgyó­
gyászati klinikán könyvkezelőnő, 
tepnap este 8 órakor

édesanyja sírján felvágta az 
ereit.

Mielőtt azonban a temetőbe ment 
volna, hogy tettét végrehajtsa, ott­
hon levelet hagyott, amelyben beje­
lentette, hogy a temetőben akar vé 
gezni magával.

Közben a bátyja is hazament és 
rémülten olvasta a levelet, majd ki­

Dr Nagy Jenő előadása a Tiszántúli 
Madárvédelmi Egyesületben

(A Hajduföld tud siPját l.) A 
Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 
sorozatos előadásai a debreceni va­
dász- és gazdaközönség, továbbá a 
müveit madárkedvelők részéről a 
legnagyobb közkedveltségnek örven­
denek. Az ország egyetlen városá­
ban sem tartottak még ilyen rend­
szeres, úgy gazdasági, mint vadá­
szati szempontból nagyjelentőségű, 
tartalmas és tanulságos előadásokat. 
Hasonló előadások tartására

országszerte nagy érdeklődés 
mutatkozik,

mert semmi sem segíti úgy elő
magyar vadászati tudomány fejlesz 
tését és a madárvédelem ügyét, mint 
épen ezek az ismeretterjesztő, szem­
léltető előadások, melyek kiváló ér­
tékét a szakember tudása és a

a

megfigyelések, tapasztalatok érdek- 
feszitő, gazdag anyaga szabják meg.

Dr Nagy Jenő
a közismert neves ornithológus leg­
utóbb a vadkacsaféléket ismertette. 
Ez előadás folytatásaképen hétfőn 
d. u 6 órakor sorra kerülnek a 
vöcskök, sirályok, lilék és a vadá 
szók kedvenc madarai, a szalonka- 
félék. Minden egyes madarat kitö­
mött példányban fog bemutatni az 
előadó. Ismerteti azok életmódját, 
vonulását, fészkelését, meghatáro­
zásra szolgáló jegyeit. Magától ér­
tetődik, hogy ezek a rendkívül tanul­
ságos előadások a magyar vadász- 
és gazdaközönség számára szinte 
megbecsülhetetlenek.

Ez a negyedik előadás is a ref. 
főgimnázium természetrajzi termében 
lesz. Belépti dij nincs.

Érdekes statisztika a magyarországi 
időszaki sajtóról

Az országban összesen 934 újság jelenik meg s ezeknek össz- 
terjedelme 60 ezer négyzetmétert tesz ki

Budapest, március 11. A Magyar 
Statisztikai Társaságban pénteken 
délután az időszaki sajtóról Elekes 
Dezső székfoglaló előadást tartott. 
Az előadó utalt arra, hogy különö- ■ 
sen a példányszám az, amire vonat­
kozóan nem tud pontos adatokat, i 
Eeves államokban törvényhozási ; 
utón büntetés terhe mellett kötelezik i 
a kiadókat a példányszám be- j 
vallására. |

Magyarországon 934 újság 
jelenik meg.

Ebből 618 Budapesten, 316 a 
vidéken jelenik meg. A vidéki váro­
sok közül Debrecennek van a leg­
több újságja, 19. A ma létező ujsá 
eok jórésze, 422 a háború után 
indult meg Az 1925. évben 110 
újságot alapítottak. Legnagyobb a 
havonként egyszer megjelenő ujsá 
gok csoportja. Ilyen újság 780 van. 
Hetenként 273 újság jelenik meg. 
Az újságok túlnyomó többsége, 
94 2°/o-a magyar nyelven jelenik meg.

Tartalom szerint — folytatta az 
előadó — a hírlapok és folyóiratok 
egymástól nem különíthetők el. Az 
előadó a statisztika szempontjából 
a hírlapokat és folyóiratokat közös 
gyűjtőnéven újságnak nevezi. A ve- 
gyestartalmu újságok beosztásánál 
domináló tartalom volt az irányadó.

(A Hajduföld tudósitójától) Ismer 
tette a Hajduföld azt a nagyszabású 
mozgalmat, melyet Debrecen keres­
kedői indítottak a Kereskedelmi 
Betegsegélyző autonómiájának meg­
védése érd .-kében. A memorandu­
mot, amelyet Nagy József tanár 
készített el, nyolc debreceni érdek­
képviselet képviselői szerdán dél­
előtt nyújtották át dr Vuss József 
népjóléti miniszternek. A küldött­
ségben résztvett

dr vitéz Dávid Géza

vaskereskedő, a Baross Szövetség 
elnöke is. A debreceni kereskedők 
kívánságát dr Homonnay Tivadar 
országgyűlési képviselő tolmácsolta 
és rámutatott a 70 éve fennálló 
egyesület fenntartásának szükségére. 
A törvényjavaslat ugyanis centrali 
zálni akarja a betegsegélyzést s ez 
a Kereskedelmi Betegsegélyző teljes 
beolvasztását jelentené.

A népjóléti miniszter válaszában

kijelentette, hogy a kívánságot min­
den tekintetben honorálja és azonnal

utasította a minisztérium il­
letékes ügyosztályát javaslat­

tételre
Mint munkatársunk értesül, a 

debreceni Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár szintén a Kereskedelmi 
Betegsegélyző fenntartása mellett 
foglalt állást, homonnay Tivadar 
ugyanis

Kúrián Gyula pénztári igaz­
gatótól kért információt az 

ügyre vonatkozólag,
aki részletes válaszában a Beteg 
segélyző nagy akcióképességét, egyre 
növekvő taglétszámát és hatalmas 
társadalmi erejét hangsúlyozta. Deb 
récén kereskedelmi köreiben remé­
lik, hogy a memorandumnak tartal­
mát a kormány honorálni fogja s 
igy a nagymultu Kereskedelmi 
Betegsegélyző megtarthatja az auto­
nómiáját.

A Jótékony Nöegylet műkedvelő 
előadása

Az osztályozás igen nehéz volt, 
hiszen sok olyan újság van, amely 
épen olyan joggal nevezhető társa 
dalmi lapnak, mint közigazgatási és 
politikai lapnak.

Tartalom szerint a legnagyobb 
a politikai újságok száma.

A statisztika szerint az egységes 
i párti lapok száma 68, a kormányt 
j támogató lapoké 48, a fajvédő- i 
I pártiaké 50, a liberális és demokrata 

22, szociáldemokrata 3, pártonkivüli . 
52, egyéb 13

Igen nagy az ipari , vallási-, tár­
sadalmi , oktatási- és közigazgatási 
tartalmú lapok száma is. Római 
katholikusok 45 újsággal, a refor- i 
mátusok 37 újsággal szerepelnek a 
vallási tartalmú újságok között. Az 
újságok oldalszámszerinti csoporto 
sitásában legtöbb, tehát 118 a 8 i 
oldalas újságok száma. Az összes I 
újságok egy évfolyami terjedelmét 
összegezve azt találjuk, hogy

Az összterjedelem mintegy 
60 ezer négyzetmétert tesz ki

1841 ben még csak az újságjaink 
fele magyar nyelvű, egyharmada 
németnyelvű. A magyar újságok szá­
zalékszáma 1917 ig 83.7 százalékra 
emelkedett, a német újságok száma 
pedig egyharmadára csökkent.

élethü elevenséggel: a falusi úri 
család- szemérmes, világtól elmaradt 
dámáit s a falusi férjeket, akiket 
erőteljes humorral foglal össze a 
családi élet. Ebbe a familliába csöp­
pen be váratlanul a külföldi leány­
rokon, egy nagystílű fiatal hölgy, 
aki az egész kompániát megbolon- 
ditja, nőket, férfiakat vegyesen s 
végül az egész társaságot faképnél 
hagyja. Az ötlet ugyan nem egészen 
eredeti, de a típusok kitűnőek s az 
egyes jelenetek fordulatos beállítása 
könnyedén viszi a humoros darab 
lendületét.

A péntek-esti előadás szereplői 
várakozáson felülit produkáltak. 
Ollinger Béláné plasztikus színek­
kel, finoman karakterizáló erővel 
személyesítette Tóni mama sikerült 
alakját. Gömöri-Havass Gáborné, 
akinek kitűnő alakítói készsége nagy­
szerű énekművészt képességeinek 
járulékai közzé tartozik, sok eredeti 
kifejezéssel s jellemfestéssel gazda­
gította szerepét. Az uj rokon szemé-

• lyesitője Nedeczky Baba volt. Játéka

(A Hajduföld lúd sit ját l.) A i 
Csokonai-szinház hatalmas nézőterén 
pénteken este szokatlan esemény 
játszódott le: a régi jó Debrecen 
békebeli társadalma tartotta alkalmi 
összejövetelét, az a jólismert s rég­
óta nélkülözött közönség, melynek 
80—9O°/o-a legjobb esetben theatre 
parée-k, vagy jótékonycélu müked- 
velések alkalmából szokott össze- , 
verődni egy kis színházi szórako- t 
zásra. Így nemcsak a színpadi sze­
replők, hanem a szélesebb körű 
publikum egyes rétegei is beillesz­
kedtek abba a műkedvelő gárdába, 
mely a régi Debrecen társadalmi 
életének annyi sok felejthetetlen es­
tét és helyiérdekű sikert jelentett s 
amelynek aktív szereplői tegnap már 
csak a páholyokból szemlélték azt 
az örök fiatal színpadot, melyet im 
már a fiatalabbik generációnak en

! gedtek át működési színtérül.
Sikerek, tapsviharok, viragállvá- 

' nyok s bukétok most is a. régiek 
j voltak, csupán az obiigát élőképek 
| hiányoztak, amiből viszont azt Kö ; 1JVOIlUjV

vetkeztetjük, hogy a jószándéku,, de ; mindvégig eleven temperamentum­
tehetségtelen műkedvelők végérvé- | mal hatott. Havass Katónak humo- 
nyesen kivesztek Debrecenből. • ros alakítása egyike volt az előadás

A több dimenziós, műkedvelői | legkimagaslóbb értékeinek. Úgy ő, 
routin annál bővebben ömlött a - ■■
gyorslendületü s főképpen jókedvű 
előadásból, melynek egyes részei 
itt-ott magasan kiemelkedtek a lo- 

• kálpatriotízmus csapongó hullám 
tengeréből.

Az est láthatatlan hőse Csathó 
Kálmán volt, akinek drámaírói ké­
pessége amúgy is magán viseli a

; mük.dvelői jelleget. Vigjátékait több- 1 
' nyíre regényeiből szokta színpadi 
j cselekményekké formálni s ez az ö i 
| jellemfestő erejét egynéhány hatásos 

fordulatban s kitűnő embertípusban 
teljesen kiéli. A többi csak lefoszlás, ■ 
színtelen sallang, mely az ellapo- i 
sodáshoz vezet. Ezek a drámai hé I 
zagok műkedvelői előadásokon ki- j 
telnek másirányu érdekességgel s 
ezt a jótékony pótlást a szereplő 
személyek szolgáltatják színpadi je 
lenlétükkel.

Az Uj rokon, mely eredetileg re­
génynek született s ifjú korában 
„Blanche vagy a szegény rokon“ 
nevet viselte, két típust rajzol meg

I ros alakítása egyike volt az előadás 
■ ’ ‘ .................................. . 5,
mint Csűrös Ferike művészi szín­
vonalat reprezentáltak. Dicsőffy An- 
nuska decens játékával, BeáhyÉvs, 
Thury Duci és Pálfy Mariska 
mészetesen ható előadásokkal 
tettek feltűnést.

A férfi szereplők közül — et 
ventmus ad fortimissimum - 
Laczkó József, aki már kiforrott mű­
vészi egyéniség, akármelyik főváxosi 
színésznek is becsületére váló ki­
dolgozással elevenítette meg a pi- 
pogya férj karakterisztikus figuráját. 
Csanak Béla kitűnő humorával ál­
landóan derültségben tartotta a néző­
teret. Hatásosan illeszkedtek szere­
peikbe Nagy Sándor, Nagy József, 
Paál Dénes és Fráter Jenő.

A Csathó-vigjátékot megelőzőleg 
nem szerencsés megválasztással egy 
fővárosi zsidó kabaré-iró sikerület­
len egyfelvonásosa vezette be az 
előadást, amelyben erőltetett szere­
peibe Havass Kató, Nagy József és

1 Fráter Jenő vittek életet. (In-)

tér 
kel-

nunc
- dr



1927 március 12.

Dr Hubay Jenő 
Debrecenben

Dr Hubay Jenő, fia Hubay Endre 
az Olaszországban élő hírneves festő­
művész, Kósa György zongoramű­
vész, dr Márffy Károly, a rendéző- 
bizottság titkára szombat

délben 12 órakor érhetnek 
Debrecenbe.

Az állemáson a városi tanács élén 
maga Dr Magosa György polgár 
mester fogadja, a zeneiskola nevé­
ben P. Nagy Zoltán, a Zenekedve­
lők Köre nevében a beteg 
Endre helyett dr Csiky József 
térni tanár.

A Hubay hangverseny fél 8 
kor kezdődik az Arany Bika 
termében.

Márk 
egye-

óra- 
disz- 1

Március 15-i ünnepélyek 
Debrecenben

ünnepély az Ipartestületben
Az Ipartestület és az Iparoskör 

vezetősége együttesen hazafias1 ün 
nepélyt rendez az Ipartestület dísz­
termében; mely ünnepély műsora a 
következő:

1. Az Iparos Dalegylet megnyitó 
éneke. 2. Dr Szabó Márton fögym- 
náziumi tanár ünnepi beszéde. 3. 
Vitéz Soltész Gyuláné énekel, zon-

Grosxinan, Eisen és Weissberger, a miskolci 
leánykereskedök bünpöre a törvényszék előtt 
m elvetemült emberek a szegény lányokat erkölcstelen életre 

csábították
A vádirat szerint a vádlottak fiatal 
leányokat csalárd fondorlattal Grosz­
mann Kálmánná mezöcsáti nyilvános 
házába szerződtettek, ahol őket

erkölcstelen életre vitték.

Groszmann kihallgatása alkalmá­
val beismerte, hogy magánhelyeken 
kerestek leányokat s később meg is 
találták azokat a helyeket, ahol 
rossz sorban élő leányok voltak s 
Eisen Dezső és Weinberger Meny­
hért segítségével sikerült ezeket 
mulatóhelyre leszerzödfetni. Ö

megmondta Eisennek is és 
Weinbergernek is, hogy éj 
szakai mulatóba kellenek a 

leányok.

Eisen és Weinberger ezt tagadták 
mire az elnök szembesítette őket 
Groszmannal, aki mindketőjüknek 
szemébe modta, hogy nem csinált 
előttük titkot abból, hogy neki 
mulatóhelye van s oda kellenek a 
lányok.

A tárgyalást szombaton folytatják.

máicius 11. A miskolci 
örvényszék bünletőtanácsa ma 
kezdte meg a fötárgyalását annak a 
nagyszabású leány kereskedelmi bün- 
pernek, amelynek előzményei orszá 
gos szenzációt keltettek; A tárgya 
ón0? sértettkánt mintegy harminc, 
zü éven aluli leány tesz vallomást 
a miskolci munkaközvetítő hivatal 
egyes tisztviselői ellen, akik a 
Miskolc közelében levő Mezőcsát 
község

éjjeli mulatóhelyének állandó 
szállítói voltak.

A főtárgyaláson körülbelül nyolc 
van sértettet és tanul hallgatnak ki 
A jelek szerint hétfőnél előbb semmi 
esetre sem kerülhet sor ítéletre. 
Szuronyos fogházör vezeti fel a 
mezöcsáti éjjeli mulatóhely tulajdo­
nosát, Groszmann Kálmán mezöcsáti 
asztalosmestert és feleségét, továbbá 
Eisen Dezső pincemestert és Weis- 
berger Menyhértet, a miskolci munka­
közvetítő hivatal altisztjét.

A vádirat valamennyi vádlottat 
körítéssel vádolja.

a

Dr Ecsedi István előadása 
a Népszerű Főiskolán 
(A Hajduföld tudósítóját L) A Nép­

szerű Főiskolai Tanfolyamon hétfőn 
délután 5 órakor

dr Ecsedi István
egyetemi magántanár a mai Konstan- 
tmápoiyt mutatja be. Előadásában 
részletesen és gyönyörű vetített Ke 
pékkel illusztrálva tárja elénk a nagy 
keleti m tropolis életét, a város szép­
ségeit, régi épületeit, különösen tör­
ténelmi nevezetességeit. Az előadás 
iránt városszerte nagy érdeklődéi 
nyilvánul meg.

Dr Vitéz Kiss József8 szavalja S>ik itélótíibla bixoiiyitá^kic^^SXi1
oXiet Sff51 lparM : Vince miké

Az ünnepély március 15-én este 
6 órakor lesz, melyre az iparostár­
sadalmat s az érdeklődő közönséget i 
ezúton hívja meg az Ipartestület és 
az Iparoskör vezetősége. Az ünne­
pélyre belépődíj nincs.

A Női Fölső Kereskedelmi 
Iskola ünnepélye

A debreceni Négyévfolyamu Női 
Felső Kereskedelmi Iskola március 
15 én fél 5 órai kezdettel az intézet 
tornatermében hazafias ünnepséget 
rendez. Műsor: 1. Himnusz. Csősz 
László tanár vezetésével és zenekari 
kísérettel énekli az énekkar. 2. 
Prológ. Irta Fuxné Eib’l Anna az 
iskola volt növendéke, elmondja 
Geréby Pálma I. évf. tanuló. 3. 
Riasztó. Irta Sajó Sándor, szavalja 
Juhász Erzsébet IV. évf. tanuló. 4. 
Magyar dalok. Énekli az énekkar. 
5. Ünnepi beszéd. Mondja Diczig 
Géza tanár. 6 Kacsóh: Rákóczi 
megtérése, énekli Puskás Margit IV. 
évf. tanuló, zongorán kiséri Székely 
Magda IV, hegedűn Gortva Ida II. 
évf. tanuló. 7. Mi nem feledhetünk 1 
Irta Szathmáry István, • szavalja 
Szathmáry Margit II évf. tanuló. 8. 
Magyar tánc. Lejtik: Balassa Er­
zsébet, Czitrom Ibolya, Dudás Mag 
dolna, Juhász Erzsébet, Kolozsvári 
Juliánná. Kovács Ilona, Lavotha 
Kornélia, Mandel Erzsébet, Mosko- 
vits Katalin, Puskás Margit, Szabó 
Ilona, Szabó Magda, Szani Katalin, 
Szathmáry Margit, Szele Margit és 
Vojtovics Erzsébet. Zongorázik: 
Polster Márta. 9. Weber: Jubel 
ouverture, zongorán játsszák Székely 
Magda és Ungár Lili IV. évf. tanu- 
ók. io. Turáni toborzó. lila Mécs 

László, szavalja Puskás Margit ÍV. 
évf. tanuló. 11. Kéler Béla: Cső 
konai ouverture, játssza a zenekar.

Helyárak : I. reudü ülőhely 1 50 
£ *’• rendü ülőhely 1 P. Állóhely 
0 60 P, diákjegy 0 40 P. Az ünnep- 
eg tiszta jövedelmét szegény tanú- 

jók segélyezésére fordítjuk.

Niwsstin a Hajdiifölte!

percei főjegyző bűnügyében
A bünperben ujttbb érdekes adatok

merültek fel a táblai tárgyaláson
(A Hajduföld tudó dijától) Teg 

nap tárgyalta a debreceni ítélőtábla 
a magánokirathamisitás, közokirat

jegyző bűnügyét, mely a törvényszék 
felmentő ítélete ellen beadott feleb 
bezés folytán került a tábla elé.

A pénteki főtárgyaláson adatok 
merültek fel amellett, hogy

a hamis okiratokat tényleg
Tőkés Vince hamisította meg.

Amikor az elnök ismertette az árva­
széknek azt a határozatát, mellyel 
az 1921. évben megkötött adásvételi 
szerződés jóváhagyását megtagadta, 
dr Gévay Béla, a sértettek képvise­
lője kérte az elnököt, hogy olvassa 
fel Tőkés Vincének idevonatkozólag 
az árvaszékhez 1922 november 29-én 
kelt jelentését, melyből kitűnik, hogy

Tókés maga beismeri, hogy 
a kiskorúakat illető vételárat 
D. Kovács közgyám kezéhez 

kifizette.
Az elnök erre vonatkozó kérdé­

sére Tőkés zavart feleleteket adott, 
bár jóakaratulag figyelmeztette Tő­
kést, hogy ezek szerint tehát nyilván 
felvette a kiskorúakra eső vételárat 
is s igy mégis csak tetemes kárt 
okozott a sértetteknek, — Tőkés 
azonban megmaradt továbbra is amel­
lett az áliitása mellett, hogy ő a kis­
korúak pénzét nem vette fel. Majd 
mikor az elnök azt kérdezte, hogy i 
hova lett akkor a kiskorúaknak álli- I 
tólag a közgyám kezeihez lefizetett 
vételár, Tőkés azt válaszolta, hogy 
a közgyám azt visszafizette D. Ko 
vács Józsefnek, de hogy mikor, arra ■ 
már nem emlékszik. Erre az elnök | 
megkérdezte a jelenlevő sértett D. 
Kovács Józsefet, aki egyezően a 
törvényszék előtt tett vallomásával 
előadta, hogy ő a kiskorúak vétel- i 
árát is

Tőkés kezeihez fizette ki,

a közgyámnak ö soha nem adott és 
nem is vett fel tőle semmiféle pénzt.

Ezután a perbeszédek következ­
tek. Dr Hangéi Károly főügyész­

tolta a vádat. Dr Taévay Béla a sér­
tettek képviseletében rámutatott a 
főtárgyaláson előkerült bizonyítékra 
s kimutatta, hogy sértettek miben 
és miáltal szenvedtek anyagi kárt.

Sértett beszéde után dr Borbély 
Miklós védő terjesztet e elő védő 
beszédét, melynek elején hangsú­
lyozta Tőkés Vincze ártatlanságát s 
ennek bizonyítására felhozta azt is, 
hogy a törvényszék felmentő ítélete 
alapján

a főispán Tőkés Vincét ál­
lásába vissza is helyezte, 

ekkor dr Gévay félhangosan meg­
jegyezte: „a választások után“.

Ezután a tanács visszavonult s 
amikor a hatáiozat kihirdetése végett 
visszajött, az elnök előterjesztette, 
hogy a védöbeszéd alad valami 
megjegyzés hangzott el, mire dr 
Gévay felállott s megmondotta, hogy 
ő tett ennyi megjegyzést: „a válasz 
tások után.“ Erre az elnök meg- 
kérdazte vádlottat, hogy igaz-e az, 
hogy őt a főispán a választások 
után helyezte vissza állásába, mire 
a vádlott kijelentette, hogy

ez a valóságnak megfelel.
Erre az elnök figyelmeztette dr Gé­
vay Béla sértettnek képviselőjét, hogy 
ennek dacára az ilyen megjegyzé­
sektől tartózkodjék s ezért rendre- 
utasitotta.

A kir. ítélőtábla ezután kihirdette 
határozatát, mely szerint hivatalból 

elrendelte a bizonyítás ki­
egészítését 

annak megállapítására, hogy hova 
lett az állítólag a közgyám kezéhez 
kifizetett kiskorúakat illető vételár s 
ennek foganatosításával a törvény­
szék előadó bíróját bízta meg s 
ezzel a tárgyalást elnapolta.

Éjszakai tűz a Bethlen« 
utcán

(A Hajdujöl 1 tudósítójától.) Pén­
teken este fél 11 órakor nagy tűz 
esethez hívták a tűzoltókat, ugyanis 
Weisz Vilmos Bethlen utca 26 szám 
alatti lakos házában kéményégetés 
közben még eddig meg nem álla 
pitott okokból hirtelen kigyulladt a 
kéménybe beépített gerendafal. A 
nagy késüzltséggel kivonult tűzol­
tóknak azonban mintegy három­
negyedórai erős munka után sikerült 
a veszedelmes tüzet eloltani s igy a 
kár aránylag nem nagy.

Mindössze annyi, hogy a gerenda­
fal egyméter hosszúságban és kö­
rülbelül félméter szélességben le 
égett. A vizsgálat megindult annak 
megállapítására, hogy mi okozta a 
tüzet s terhel e valakit felelősség.

Bizalmas harc a juhász 
ős a barnamedve között

Kolozsvár, március 11. Désről 
jelentik, hogy Torna János juhász­
legény, aki egy Pap Karolina nevű 
leánnyal a CzWes-hegység erdősé­
gében járkált egy hatalmasan meg 
termett barnamedvére bukkant Mind­
ketten futásnak eredtek, de a téli 
alvás alatt kiéhezett medve üldözni 
kezdte őket. Először a leányt érte 
utói, aki menekülés közben elesett. 
A legény ekkor a leány segítségére 
sietett. Mindössze egy bot és egy 
puska volt nála, de szembeszállt a 
medvével, amely azonban egy két 
csapással leteritette, majd

mindkettőjüket széttépte
Az eset nagy feltűnést keltett, mert 

medve ezen a vidéken ritkán látható.

A Katholikus Otthon 
kulturdélutánja

(A Hajauföld tudóid >j<d l.) Hol­
nap, vasárnap délután 5 órakor 
nagy érdeklődésre jogosító előadást 
tart a Katholikus Otthonban

dr Varga Kálmán 
felsőházi tag, gazdasági akadémiai 
igazgató. Az országos hirü gazda­
sági szaktekintély és kiváló előadó 
ez alkalommal közérdekű gazdasáei 
kérdést fog fejtegetni. §

Utána
Mellau Márton, 

a Svetits-intézet igazgatója a ma­
gyar nemzet történelméből a Hu 
nyad ak korát fogja ismertetni, mű­
vészi kivitelű vetített képekkel 
Illusztrálva előadását. Minden re­
mény megvan arra, hogy nagy és 
válogatott közönség fogja végig 
hallgatni az előadást, mint mindén' 
alkalommal is zsúfolásig megtöltf'ia 
közönség a Katholikus Otthon ttt- 
mét a kulturdélutánok alkalmával. 

Az előadásra belépődíj nincs a 
rendezőség csupán a vetítés költ 
ségeire kér személyenként 40 fillért.
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HÍREK
1927 március 12. (Szombat) 
Prot.: Gergely. Kath.: I. Gergely p

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idöjóslás: Változékony, felhős, de in­

kább száraz idő várható éjjeli lehűléssel.

Városi muzeum 9—12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
(Külsővásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Szele György, délelőtt 
11 órakor Nagy Sándor, délután 3 
órakor Márki Kálmán, délután 
templomi ünnepély. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor Bagdy 
Dániel, délután 2 órakor Madar 
Zoltán. Árpád téri templomban dél 
előtt 10 órakor Peleskey Sándor, 
délután 2 órakor Módis László. 
Ispotálytemplomban délelőtt 10 óra­
kor dr Révész Imre, délután 5 óra 
kor vallásos ünnepélyen Hegedűs 
Kálmán. Homokkertben délelőtt 10 
órakor Baja Mihály. Kollégiumi ora­
tóriumban délelőtt 9 órakor Kovács 
János. Ref. Felső leánynevelő inter 
nátusban délelőtt 10 órakor dt Boér 
Károly. Nyilastelepen délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor, délután 3 órakor pre • 
dikái Kardos Lajos. Csapókertben 
délután 3 órakor vallásos ünnepély. 
Bánkon: Vajda László Macson: 
Konrád Zoltán. Ebesen: Erdélyi 
Sándor. Nagycserén: Mezey Béla. 
Hegyesen és Elepen : Papp Imre.

Figyelmeztetés. A nagytemplomi 
délután öt órás istentisztelet ezen a 
vasárnapon kivételesen délután három 
órakor fog megtartatni. A templomba 
járó közönség figyelméb; ezt a vál­
tozást szeretettel ajánljuk a félre 
értések és megjegyzések elkerülése 
végett

Az evangelisus templomban 
az istentiszteletet márciu 13 án va 
sárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző 
lelkész tartja Szerdán d. n. 5 órakor 
böjti esti istentisztelet. Az egyházi 
adó most esedékes.

A görög szertartásit róm. 
kath. templomban:

7 órakor reggeli istentisztelet, 8 
órakor diákmise, 9 órakor katona­
mise, 10 órakor nagymise, prédikál 
Papp Gyula parochus, szt. széki 
tanácsos, fél 12 és fél 1 órakor 
csendes misék. Délután 3 órakor 
vecsernye szL beszéddel, tartja Bod­
nár Sándor hitoktató.

— A Kér. Nemzeti Liga vá­
lasztmányi ülése Az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga debreceni Osztálya 
hétfőn, március 14-én délután 6 
órakor székházának (József kir her­
ceg-utca 16.) dísztermében választ­
mányi ülést tart, melyre a tárgy­
sorozat fontosságára való tekintettel 
az összes választmányi tagok meg­
jelenését kéri az Elnökség.

Érdekes előadás a földrengésekről
a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon
(4 Ha dujöld tudósítói t/df. A Nép- j Előadását igen nagy érdeklődés 

szerű Főiskolai Tanfolyam e heti j kisérte.
előadásai között igen nagy érdeklő- ; A Népszerű Főiskolai Fanfolya- 
dés nyilvánult meg I mon szombaton, március 12 énd. u.

Hoffer András j 5 órakor a Kollégium dísztermében

tanárnak a földalatti erőkről tartott 
előadása iránt. Hoffer a föld belse 
jéről előadta, hogy mély fúrások 
és vulkáni működések révén keve 
set tudhatunk meg, mert ezek arány­
lag csak kis mélységekről számol­
nak be, de a földrengés hullámai 
keresztül kasul járják az egész föld­
golyót. Ezeknek terjedési sebessé­
géből és irányából következtethetjük, 
hogy a szilárd kéreg kb. 150 km., 
a lávaréteg kb. 1500 km., a többi 
kemény és súlyos mag. A vulkánok 
csak a kéregben rekedt lávatartók­
ból szállítják fel az anyagokat. A 
földrengések közül a legpusztítóbb 
az úgynevezett tektonikai rezgés,

mint amilyen a mostani Her­
cegovinái is volt.

költekezett a mulatós pincér, 
„mint egy száműzött fejedelem66 

Neg'yedniag'ávai IO liier bort ivott meg 
s elvesztette a rábízott egymillió koronát
(A Hajdujöld tud sít. jótól.) Kop­

pányi Ferenc debreceni lakos szál­
lodai pincér hamis vád vétségével 
vádoltan állott tegnap a debreceni 
törvényszék Serly-tanácsa előtt. Köp 
pányi a műit év júliusában klinikai 
ápoló volt s mint ilyen, jóbarátságba 
került egy ottani beteggel, aki ba­
rátsága jeléül átadott neki 1 millió 
koronát azzal, hogy

őrizze azt meg.
Julius 21-én a két jóbarát, továbbá 
egy cipészsegéd és Szőkécs Juliánná 
betértek a nagyerdei cukrászdába, 
ahol bál volt és borozgatni kezdtek. 
Úgy látszik a bor mindannyioknak 
ízlett mert mint Koppányi mondta, 
megittak vagy 30 40 litert. Az 
elnök meg is jegyezte Koppányi 
mondására, hogy

„szóval költekezett, mint egy 
száműzött fejedelem“.

Végül is Koppányi annyira berúgott, 
hogy amikor fizetésre került a sor, 
helyette Szőkécs fizetett, de a Kop­
pányi pénzéből. Ebből keletkezett a 
baj is, mert amikor Koppányi kijó 
zanodott, észrevette, hogy nem csak 
a saját pénze, de a barátja állal 
megőrzésre átadott

1 millió is eltűnt.

— Hadirokkanlak nyugdijának 
kifizetése. A hadirokkantak, özve­
gyek és árvák márciusi nyugdijának i 
kifizetése f. hó 14, 16, 17, 18. es 
19. napjain d. e. fog eszközöltetni. 
Megbízottak az illetményeket csupán ' 
szabályszerű meghatalmazás alapján : 
vehetik fel. Debrecen város Népjó­
léti Hivatala

— Evangélikus közgyűlés lesz : 
május 13 án d. e. 11 órakor. Fő- ■ 
tárgyai: Évi jelentés, zárszámadások, 
tisztikar és a fél presbitérium vá­
lasztása. E'nOkség.

— Hirdessen a Hajdufőldben I

Boldisár Kálmán
városi főjegyző folytatja a magyar 
főrendiház múltjáról szóló előadását. 
Az előadó a múlt alkalommal is 
igen nagy közönség előtt tartott elő­
adást és nagy közönség fogja fel­
keresni most is, amikor a főrendi­
háznak mostani aktualitásánál fogva 
ez előadás iránt amúgy is élénk 
érdeklődés nyilvánul meg. A múlt 
alkalommal az előadó a főrendiház 
történetét egészen 1849-ig vezette 
le és itt a főrendiház történetének 

i legérdekesebb részét, annak debre- 
' ceni napjait hagyta mai előadására. 
I A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
í vezetősége két órát szánt Boldisár 
: Kálmán előadására és igy a máso 
! dik előadás ma elmarad.

I Első gyanúja Szőkécs ellen irányult, 
aki egyébként nem régiben szaba- 

! dúlt ki Márianostráról és meg is 
tette ellene a feljelentést. Később 
azonban megkerült a pénz és Kop- 

; pányi visszaavonta Szőkécs ellen 
I tett feljelentését Az ügynek azonban 
i folytatása lett és Koppányi ellen 
; hamis vád miatt eljárás indult 

meg.
I Ezt tárgyalta tegnap a debreceni 

törvényszék, ahol a vádlott kijelen- 
! tette, hogy teljesen ittas volt és kü­

lönben is megtéritetíe barátja kárát 
is Szőkécs viszont nem tett ellene 
feljelentést s igy az ’ügyész elejtette 
Koppányi ellen a vádat, mire a tör­
vényszék 

megszüntette az eljárást.
A tárgyalás alkalmával a cipészse­
géd, aki szintén részt vett mulato- 

I zásban előadta, hogy véletlenül ke 
rült Koppányiék társaságába, amikor 
Koppányi már teljesen részeg volt, 
ugyannyira, hogy a Szőkécs Juliánná 
ölébe hajtotta a fejét és úgy aludt.

i Szőkécs viszont amikor táncra hiv- 
.’ iák, otthagyta Koppányit, sőt visz- 

sza sem jött többet az asztalhoz. 
Ez volt tulajdonképen a félreértés 
oka.

— Előadás a Polgári és 
Gazdakörben. Dr Ecsedi István a 
tudós egyetemi magántanár vasár­
nap este 6 órakor a Polgári és 
Gazdakörben előadást tart Török­
ország mezőgazdasági viszonyairól. 
Előadását vetített képekkel kiséri.

— Hugonnai Vilma : A n5 mint 
háziorvos, két kötetben, szép példány 
eladó. MeglekinthetS Antaily József 
könyvkereskedőiében

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovhs, Sdv-uica 5 — 15. 
Teltfon ; 3—56.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Március 12-en, szombaton este 9 órakor 

Hubay Jenö hangversenye az Arany Bika 
dísztermében.

Március 12-én, szombaton cl. u 5 óra­
kor a ref. főgimnázium ifjúsági ünnepélye 
a gimnázium tornatermében.

Március 12-en, szombaton délután 5 
órakor Hegedűs Lóránt vallásos tárgyú 
előadása a ref. Nagytemplomban.

Március 13-án, vasárnap d. u. egynegyed 
3 órai indulással a német seminárium 
második sétadélutánja. Indulás a Tisza 
Internátustól.

Március 13-án, vasárnap d e 11 órakor 
a debreceni Mácsai Dalkör közgyűlése.

Március 13-án, vasárnap d. u. fél 4 
órakor dr Máday István tanárseg d elő­
adása a Szülők Isko ájaban a homokkerti 
ref. Olvasókörben

Március 13-án, vasarnap d e. 10 óra­
kor a Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sületének közgyűlése a Kereskedő Társu­
lat dísztermében.

Március 13-án, vasárnap délután 5 
órakor dr Veress István előadása az 
Iparoskor kulturdélutinján.

Március 13-án, vasárnap délután 5 
órakor Varga Kálmán és Melláu Márton 
előadása a Katholikus Otthon kultur- 
délutánján.

Március 15-én, kedden d. u. fel 6 óra­
kor a Fazekas Mihály reáliskola hazafias 
ünnepélye az intézet tornatermében.

Március 16-an, vasarnap d. u fel 6 óra­
kor a tudományegyetem francia szeminá­
riumának második Musset-ünnepelye a 
Kollégium dísztermiben.

Március 20-an, vasarnap d u. 4 órakor 
a Szent Erzsébet Nőegylet közgyűlésé a 
Kath. Otthon társalgójában.

Március 24-en, csütörtökön este Ada 
Sári, a milánói Scala-szinház művésznő­
iének hangversenye az Arany Bika dísz­
termében

zacc

— Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének debreceni csoportja már­
cius 12-én, szombaton este vacsora-

■ utáni összejövetelt tart, melyre a 
tagok szives megjelenését kéri az 
Elnökség.

— Dr Barna Leander meghalt. 
A magyarországi piarista rendnek 
nagy halottja van. Dr Barna Leander 
kegyesrendi áldozár, az országoshirü 
történettudós Veszprémben meghalt. 
Az elhunyt 1909-tél 1914-íg a deb­
receni főgimnázium tanára volt és 

, tanítványai kivétel nélkül szerették. 
Érdekes magyarázatai, kitűnő peda­
gógiai érzéke, mely már két évtized 
előtt felismerte a cserkészet jelentő­
ségét, a magyar közoktatás legérde 
mesebb munkásai közzé emelték. 
Barna Leander Angliától a Szentföl­
dig majdnem minden európai s ke­
letázsiai országot beutazott és egyike 
volt a leghíresebb tn .gyar régipénz- 
gyűjtőknek. Nagy Szent Gergely pá­
páról irt monográfiája nemrégiben 
hagyta el a sajtót. Csütörtökön este

I szivszélhüdés következtében halt meg. 
Halála Debrecen magyar társadalmá 
ban is általános részvétet kellett.

— Öreg leventék bucsu-ünne- 
pélye. Az* 1926. évben leventeköte 

: lezettsogöket lerótt 1905 beli öreg 
leventék búcsúztatása és hivatalos 
olbocsájtása március 13 án fél 12 
órakor lesz a nagyerdei levente gya­
korlótéren Ünnepélyes keretek közö.t 
megtartva. A vezetőség felhívja a fenti 
kategóriába tartozó és a város bel­
területén lakó összes öreg leventé­
det, hogy a tiszteletökre rendezendő 
bajtársi ünnepélyen saját érdekékben 
annál inkább is jelenjenek meg, mi-

■ vei ott mindannyian egy értékes 
emléktárgyat kapnak, mely egyszers 
mint leveutekötelezettségök kitöltésé- 
aek hivatalos okmányát is képezi. 
Vesetörég.

Friss es füstölt sertésfej és lat) VI d o n 1 szalámigyár
leszállított árban kapható a Magos-utcai üzletében.



1927 március 12.

— Rádió mihor. Marciin 12. 
Szombat. Budapest. D. e. 9 30, 12 és 
d. u 3 : Hírek, közgazdáiig 1 : Idő* 
jáiái- éi vizálláijelentéi. 5 : Időjárás. 
Utána : Az Operaház tagjaiból alakult 
kamarazenekar hangversenye. |. Zieh­
rer : Der Schatzmeiiter, nyitány. 2. 
Gounod: Faust, ábránd. 3. Enlen- 
burg : Weinachtsglocke, jellemkép. 
4. Rossini: Semiramit, nyitány. 5 
Waldteufel: Solitude keringő 6.20 ; 
Hjmági előadás. Teöreökné Arányi 
Máiia : „Subái Mátyái“. 6 45 : Test- 
nevelési előadás. Werkner Lajoi : 
,, VivóSpor'unk fejlődésének lehető 
tégei“. 7.30: „A szikre“. Vígjáték 
egy felvonásban. Irta: Palléron. Sze­
replők: De Garau: Uray Tivadar 
Renat Leonie : Hanányi Gizi, Antoi 
i ette : U. Ágby Erzsi. Utána : Ffss 
hírek. 9: Perlis Jenö cigányzenekari 
t ak hangverienye, továbbá jazzbaiid.

KÜLFÖLD: Béc» (517.2 és 577) 
D. e II Zene D. u 3.30: Grill­
parzer Sappho cimü szomoiujitéka.
6 30 : Kamarazene 7.45 : Énekes 
mesejáték Bulin (484 és 566) D u, 
4 30: Zene 8 30; Kabaré. 10 30: 
J izzband. Boroszió (322 6) D. u 4 : 
Zene. 8.25: Víg est. 10 15 : Tánc 
zene. Majna Frankfurt (428.9) D. u. 
4 30 : Zene. 7.30 ; A fekete dominó. 
Auber 3 felvonásos vigoperája. Utána 
jazzband. Prága (348 9) D. u. 4 30: 
Kamarazene. 8 08: Hangverseny. 
9 : A revizor cimü operett előadása. 
Brünn (441 2D u. 7: Opera és 
ballet zene. 8: Hangverseny. 9 : Jazz­
band Róma (449) D. u 5 15: Hang 
verseny. 9: Színházi előadás közveti 
tése. London (361.4) D. u 4: Ka­
tonazene. 8.45 : Irene, operett 2 fel 
vonásban. 10.30: Kabaré. 11 : Dalest 
és fuvolahangverseny. 11.30 : Jazzband.

— Ünnepély a kereskedelmi 
iskolában. A debreceni négyévfo- 
lyamu fiú felső kereskedelmi iskola 
a múlt entlélékének áldozva, március 
15 én, kedden délelőtt 10 órakor az 
iskola dísztermében ünnepélyt tart, 
Ifjúsági Otthona felavatásának ünne 
pével. Az ünnepély sorrendje : 1. A 
díszteremben: I. Farkas Dezső: 
Horthy induló, előadja az ifjúsági 
énekkar és zenekar. 2. Talpra ma­
gyar, szavalja Molnár Imre IV. évf. 
tan. 3. Alkalmi beszéd, mondja Fux 
■Antal tanár. 4. Turáni toborzó, irta 
Mécs László, szavalja Egri Béla III. 
évf. tanuló. 5. Repsodia március 
15 re, előadja az ifjúsági ének és 
zenekar. 6. Greiger Mihály igazgató 
záróbeszéde. 7. Himnusz. Az ünne­
pély után a vendégek az ifjúság sor­
fala közölt az Otthonba mennek. II. 
Az Ifjúsági Otthonban. 1. Forray 
István, Házszentelés, előadja az ifjú­
sági ének- és zenekar. 2. Az igaz­
gató átadja az otthont rendeltetésé 
nek. 3. Az ifjúság köszönetét tolmá 
csolja Pál Géza IV. évf. tanuló. 4, 
A volt tanulók nevében beszél Kon- 
tsek László. III. Utána az iskola ud 
varán cseikészavatás.

— Éleslövészet a Sárkut-tanyai 
lőtéren. Értesítem az érdekelt kö­
zönséget, hogy a helybeli m. kir. 
11-ik honvéd gyalogezred március 
17, 18, 23. és 24. napjain reggel
7 órától délután fél 3 óráig a pal- 
lagpusztai vasúti állomás közelében 
a Sárkut-tanyánál levő katonai lő 
téren éleslövészetet tart. Figyelmez­
tetem az érdekelt közönséget, hogy 
a jelzett napokon a tilalmas terüle­
ten vagy annak közelében senki ne 
tartózkodjék s a lezárt részre semmi­
féle állatot ne hajtson.

Tavaszi divatlapok megér­
keztek, úgyszintén kertészeti és gaz- 
őa'agi szakkönyvek. Kaphatók Csá'hy 
heretic tt. egyetemi könyvkereskedőt, 
’Ferenc József ut 8

— Ügyvédek gyűlése Debre­
cenben. Az Országos Ügyvédszö- 

I vétség debreceni osztálya március 
i 13-án vasárnap délelőtt 11 órakor 
i az ügyvédi kamara helyiségében ren­

des osztályülést tart, melyre a Szö­
vetség debreceni osztályának tagjait 

| meghívja az előkészitőbizottság. Az 
i osztályülésre a Szövetség budapesti 
| elnökségének tagjai közül többen 

fognak megjelenni A budapesti ven- 
i dégek tiszteletére a debreceni ügy- 
i védek szombat este bankettet adnak.

— A ref. főgimnázium ön 
i képzőkörének ünnepélye. A deb 
i receni ref. főgimnázium „Arany Já- 
j nos“ önképzőköre ma rendezi meg 

délután fél 4 órakor a gimnázium 
énekkara és zenekara segítségével 

i nívósnak Ígérkező nagyszabású ün- 
■ nepélyét, melynek tegnap megtartott 

főpróbáját is nagyszámú közönség 
: nézte végig. A vezetőség ezúton 

hívja meg a nagyérdemű közönsé 
get a következő müsoru ünnepélyre :
I. Huber Károly: Fohász. Előadja 
a gimn. vegyeskara. 2 Sajó Sándor: 
Magvar ének 1919-ben. Szavalja: 
Kovács József Vili. o. t. 3. Regős 
ének a XV1I1 századból. Ének! s 
gitáron kiséri Tassy Béla V. o. t. 
4. Beethoven : IX Trió. Előadják : 
Hegedű: Versényi György Vili. o. 
t. Gordonka: Nagy Zsolt Vili. o. t. 
Zongora: Szigethy Gyula gimn. 
énektanár. 5. Hereeg Ferenc : Ócskái 
brigadéros. I. felvonás. 6. Magyar 
dalok. Énekli a gimn. vegyeskar. 7. 
Thaly Kálmán: Ócskái Lászlórul 
való ének. Szavalja : Puskás Árpád 
VII. o. t. 8. Induló. Játssza a gimn. 
zenekar. Helyárak : I. hely 1 pengő.
II. hely 60 fillér. Állóhely 20 fillér,

— Különös körülmények között 
eltűnt egy hajdúböszörményi 
gazdálkodó. A hajdúböszörményi 
rendőrség megkeresést intézett a 
debreceni kapitánysághoz, melyben 
Györy András ottani eltűnéséről tesz 
jelentést s egyben kéri megállapit- 
tatni, hogy Győri nem tartózkodik-e 
Debrecenben. — Győri Andrásné 
ugyanis feljelentést tett, hogy férje 
eltűnt hazulról s ami legérdekesebb 
az eltűnésben, ugyanakkor eltűnt a 
házból az ágynemű és több edény 
is. Győriért már tűvé tették Hajdú 
böszörményt és vidékét, de sehol 
nem találtak a nyomára. Az érdekes 
ügyben a rendőrség a legszélesebb 
körű nyomozást vezette be.

Megérkeztek! Itt vannak! 
a világhírű MAUTHNER-féle 

konyhakerti és uirágmagoali 
megérkeztek, 

befutottak a közvetlenül Északnémetországból 
importált elsőrangú 

gazdasági répamagvak, 
valamint az arankamentes államilag ólomzárolt és megvizsgált 

lucerna- és lóheremagvak.
Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a 

„HANGYÁBAN“. 
Üzletek: Rózsa-utca, Tisza-palota. Piac- és Miklós- 
utca sarok. Csapó-utca 28. és a Csanak féle K R.-T.

— Március 15-én kerülnek for­
galomba a villamosjegy-füzetek. 
A Helyi Vasút a következő hirdet­
ményt adta ki: Értesítjük a t. utazó­
közönséget, hogy 1927. év március 
15-étöl kezdve a Debreceni Helyi 

: Vasút városi vonalaira érvényes 10 
| darab szakasz-, vagy 10 darab vo­

nal-, illetve átszállójegyből álló jegy­
füzeteket adunk ki a következő ára­
kon : 10 darab szakaszjegyből álló 
füzet ára 1.20 pengő, 10 darab vo­
nal-, illetve átszállójegyből álló füzet 

I ára 2 pengő. Az utazás alkalmával 
: az utasnak kezelés végett az egész 
; füzetjegytömböt át kell a kalauznak 
| adnia, az utazáshoz szükséges jegyet 

a kalauz szakítja ki a jegyfüzettömb- 
* bői, egyes füzetjegyek a jegyfüzet- 

tömb átadása nélkül érvénytelenek.
i Együtt utazó családtagok egy jegy- 

füzettömböt közösen használhatnak.
i A füzetjegyeket a villamoskocsikon 

a villamos főkalauz és igazgatósági 
épületünkben a villamos jegypénz­
tárunk árusítja. Az üzletigazgatóság.

— Március 15-iki ünnepélyt 
rendez a gör. kath. elemi iskola 
vasárnap délután 4 órakor, melyre 
az érdeklődőket szívesen fogadjuk 
a Vígkedvű Mihály utcai g. kath. 
elemi iskolában.

— Kultur-délután az Iparos­
körben. Több ízben hírt adtunk 
arról, hogy a Debreceni Iparoskör 
vigalmi bizottsága március 13 án, 
vasárnap délután 4 ó ai kezdettel az 
Ipartestület dísztermében kultur-dél- 
utánt rendez. A kultur-dé után mű­
sora a következő: 1. Mácsai Dalkör 
megnyitó éneke: „Szegény székely 
nép“.... Előadja a Dalkör, Horváth 
Károly karnagy vezénylésével. 2. Dr 
Veress István tanitóképezdei igaz 
gató előadása „Iparosság a nevelés 
ügy szolgálatában.“ 3. Nyiga Károly 

; Balint Irénke zongorakiséretével 
' „Lavotta szerelmét“ és magyar da- 
i lókat ad elő 4. „Nem, nem soha ...“ 
i Előadja a Mácsai Dalkör, Horváth 
' Károly karnagy vezénylésével. A 

rendkívül érdekesnek ígérkező kul
I túr-délutánra ezúton hívjuk fel nem- 
' csak az iparosság, hanem a nagy- 
I közönség figyelmét is. Az előadás 

teljesen díjmentes. Vendégeket is 
szívesen lát az Iparoskör elnök- 

'■ sége.
— Magyar lányok hozománya. 

T Káimanchdlyi Iran jzalrácikönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvosztályábao

— Míg a vevő a pénzét szá­
molta, a kereskedő kicserélte ■ 
megvett árut. Szilágyi Sári, Ra- 
kovszki utca 5 szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen egy 
Széchenyi-utcai sátorárus ellen, aki 
silányabb árut csomagolt be, mint 
amilyet vásárolt. Szilágyi ugyanis 
egy kabátnak való szövetet vásárolt 
200 ezer korona értékben s mig 
pénztárcájával bajlódott, a ravasz 
árus egy sokkal silányabb és olcsóbb 
szövetet csomagolt be. A vevő csak 
odahaza vette észre a csalást, ami­
kor boldogan kiakarta a csomagot 
bontani. A nyomozás megindult a 
furfangos árus ellen.

— Letartóztattak egy vakmerő 
besurranó tolvajt. Három orvos 
tanhallgató egy besurranó tolvaj el­
len tett feljelentést a rendőrségen. 
A napokban ugyanis egy kereskedő 
segéd valami ürüggyel kiment a 
Tisza István egyetem inte nátusába, 
ahol véletlenül egy olyan szobába 
került, amelyekben akkor nem tar­
tózkodott senki. Ki is használta az 
alkalmai, mert pillanatok alatt ma 
gához vett két pár cipőt és egy bő­
röndöt és a következő pillanatban 
már kint volt az utcán. A feljelen­
tésre azonnal megindult a nyomo­
zás, amely eredmérinyei is járt, méri 
sikerült a tolvajt elfogni és előállí­
tani a rendőrségre. Kihallgatása al­
kalmával kitudódott, hogy a cipőket 
és a bőröndöt eladta a zsibvásáron 
16 pengőért. Tekintse, hogy bünte­
tett előéletű, őrizetben marad. Majd 
átkisérik az ügyészség fogházába, 
ahol lopás miatt fogják felelősségre 
vonni.

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzeniben, 
Piac-utca 9.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Szombulon Sulamith. bérletizünef,
Vaiérnap délután Obato« Olcsó baly- 

aiak.
Vasárnap este : Obsitos Bórletszűciet,

Mozgószinházak közleményei: 

j U R A N 7 A 
SZOMBAT, VASÁRNAP 

HARRY PIEL a főszerepben 
A cirkuszbestiák, 
a cirkuszélet rejtelmei 10 felvonásban, 
Megelőzi: Samuka legszebb kalandja, 

bohózat.

ZORO és HURU
i mint

i Szoknyavadászok.
Vígjáték 6 felvonásban.

Megelőzik: Pathé Híradó, Strandélet, 
Királyi várkastélyok és Tuss Teofil, 

rajz burleszk.

vígszínház
RODOLPH VALENTINO a főszerepben

A legszebb férfi,
CHARLESTON táncoktatás 6 leckében 

és a

legjobb ZiGOTO burleszk
4 felvonásban.

Meteorban 
Vasárnap :

„Fekete Salai“, világattrakció 11. 
részben, 16 felvonáaban. A „Burling- 
•oni jaguar** főizereplőivel. Előadások 
3 órától.
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TESTEDZÉS
A vasárnapi mérkőzésé« 

úgy a profiligában, mint az amatő­
röknél nagy érdeklődést keltenek. 
A DVSC múlt vasárnapi szép játéka 
előre sejteti a DEAC—DVSC rnérkő 
zés jó sportját és érdekességét. Két­
ségkívül a DVSC győzelme áll elő­
térben, tekintettel arra is, hogy a 
DEAC több jó játékosát nélkülözni 
kénytelen, de tudva azt a múltból, 
hogy a DEAC éppen a DVSC ellen 
játssza ki legjobb formáját, nem tel­
jesen biztos a DVSC győzelme. A 
mérkőzés a DEAC-joályán lesz dél­
után 3 órakor Bállá bíráskodása 
mellett. A DKASE—KSE mérkőzés 
Kisvárdán kerül eldöntésre, a KASÉ 
a nagy költségek miatt feladta pálya­
választó jogát, ezzel lényegesen 
kisebbeditk győzelmi esélyei, azon­
ban KASÉ körökben nagyon bíznak 
abban, hogy a BUSE és a K1KSE 
legyőzése után siker lesz Kisvárdán 
is és akkor a DKASE nagy favorit 
a bajnokságban. A BUSE a KIKSE t 
látja vendégül, most valószínűleg 
sikerül is győznie s ezzel a meg­
semmisített mérkőzésekből 2 pontot 
megmenteni.

A Pesterzsébet—Bocskay mér­
kőzésnek az ad különös érdekessé­
get, hogy azon mutatkozik be a két 
uj akvizíció: Kocsis bekk a Fried 
helyén és Markos jobbszélsö. Mind 
a két játékos a bemutatkozó rnérkő 
zésen igen jó formát árult el s erősen 
biznak a Bocskay vezetői, hogy must 
jó vételt csináltak.

A DEAC labdarugószal.osz­
tálya ma este fél 7 órakor szak­
osztályi alakuló ülést tart. Utána 
játékosériekezlet lesz. A szakosztály 
összes tagjainak megjelenését kéri 
az Elnökség.

A pengő Zürichben 90.90
Bad.p.it 90.90, Beilin 123.55, Newyoik 

519 50 -, London 2522.51, P.ii. 20.33.5, 
Milí.O 23.17, P..B. 15 40. Belglíd 9 13 5, 
Srí fi« 3 75. Buk«i««t 3 15 —, V.u' i 58.07, 
Bért 73.15. Holl.»di. 2C8.10, Biímz.I 
72.30.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.75-27.91, bőig. 79.45- 

79 75, C.eh koron. 16 91 —16 90. dm keton. 
152 20—152.81, dinit 10 03—10 08 dollár 
569.60- 572.—, ft.nci. fi.nk 22.45—22.75. 
hol.ndi forint 228.80—229 —, le.gr.l doty 
63,20-64 40. lei 3,37- 3.47. le». 4,10—4,16. 
lit. 25.45—25,90, német máik. 13560— 
136,10. otíii.k icbillisg 80 45-80,75, ««- 
eég koron. 148,35—■ 148,40, svájci frank 
HU—110,40, av.d koron. 152,70 —113,35,

Gabonatőzsde
A kénárupi con • 76 kg-ot tirz.tidéki ba­

rát 34.4t—35 .1 egyéb .rátm.iS.u hulát 
pedig 33.60- 34.0 pengő.el jegyezték. A 
>ozt ár. bad.petti p.iit.ib.n 27 27.20 

I pengő volt.
A lisit* és őuemenypiscon a malmok 14 70 

duplanulíi intaltpoo j gyezlék liszUiaiknt.
A terménycikkek piacén a tengeri irányzata 

lanytuh, a tengerit névlegesen 2U.40— 20.69 
pengővel jegyették A zab írást tovébbru is 
élék a kereslet, azonban ebből a cikkből csak 
kisebb tételeket kinélnak budapesti pántéiban 
22—22.60 peagöi áron.

A magpiacon a napraforgómagot 
22, a kendermagot k2,4U pengővel

ÁllatvásAr
A marhavásáron vontatoiott volt 

Árak: bika magyar Ha (',8Ü— 0,66 
0.90-1, Ha 0,72-0 86. ökör
C9 \ Ha 0 65-0 88, tehén magyar la 0 90- 
I. Ha 0 72- 0,89. tarka la 0,88-1,04, Ha 
0 6Ü—0,82, kicsontozni »alO 0,26—0,4 J
kg’ként. — |A sertéivásáron nem változott az 
izáayzat. Árak: isirsertés öreg la 1.80 — 1,64, 
dia 1,48 — 1.52, fiatal nehéz 1 72 — 1 76. kö­
zepes 1,70—1,76, könnyű 1 36—1,44 angol 
hússertés 1.44—1,76, angol süldő 1,32— 1,64 
pengő kg* ként. Szalonnái félsertés 182—2, 
sózott szalonna 1,80 — 1,64. xsir 1 84 pengő 
kg ként.

állaaa.tól 
j.gjxik.

az Irányzat.

Nyllttér
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszi- 
aek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztitdsét készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitő müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-n. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen.
■ rovatban közlőitekért nem vállal fele- 

Iteséget a szerke-r.tőség. _____________

Árverés.
Elárverezek 1927 március hó 

29-én délelőtt 10 órakor P-gamér- 
ban a temető melletti olajmak-mban 
éi házban 3530 pengőre becsült ingó­
kat : bútorféléket, gőzgépet, olajma- 
lomi berendezőit, mérleget itb.

Rápolthy Janó« 
bír. vhjtó.

ÄPROHIRDETESEK
LAKÁS

.MŰVÉSZHÁZ“ Szent Anna-Utca 
5. szám előtti helyiségei májúi 1-tol 
bérbeadók Batthyány u ca 14, ügy­
védi iroda.

BÚTOROZOTT 
Miklós U C« 41.

BÚTOROZOTT 
ralu azonnal kiadó. Burgondia 14.

485

udvari szoba 
Teleki u!ca

ELJEGYZÉSEK, eaküvök éa nét- 
napokra való főzést vállalok. Szí 
lágy iné, Darabos utca 45.

íróba
SZ.

szoba

128 

kiadó. — 
476 

különbejá-

ELAD AS

CSINOSAN bulorozott
fiatalembernek kiadó.
19, ajtó 4.
SZOBÁS 1 emeleti
kiadó. Hunyadi utca 17.

5 luxus lakás
490

VETÖGÉP és talajtömörítő eladó 
Király u'ca 9. 470

VIZITSZOBA-gatnitur, fali ingaóra 
eiedo. Horthy tál, Szent Anna-ulc. 

50. 471
FüSZERUZLET (oigalmas helye!, 

atuval, berendezéssel együtt családi 
okok miatt azonnal eladó. 10—15 
millió koronával átvehető. Cim a 

kiadóban 479

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak I 

aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 

Dégenfcld-'ér II. sz. 157

KÖLCSÖNÖK után legmagasabb 
kamatot fizeti ma a Nagy Lajos Áru 
éi Ingatlanforgalmi Vállalat debre­
ceni bej. cég Iroda : Veres utca 9.

481
BÉRBE, esetleg feleibe adnám Hat- 

van-uteai kertben levő egy hold 
szőlőmet laká sál. Cím a kiadóban.

487
KÉRVÉNY MÁSOLATOK I Min­

denféle irásmunkák leírása Írógépen 
a Nagy Lajos Irodánál, Veret utca 

9; Sokszoroiitások I 482

ON IS megtanulhat gyorsan, olcsón, 
szakszerűen Írógépen Írni a Nagy 
Lajos Iroda gépiró, másoló, sok­
szorosító osztályánál. Jelentkezni 
lehet a Veres-utca 9 szám alatti 
irodában bármikor, a nap bármelyik 

órájában I 483
BOROTVÁLÁS 16 fillér, bajvágái 

24 fillér, fazonra 40 filfér, babi 
hajvágás 40 fillér, Széchenyi utca 

57 Torna. 486

Frakk, szmohing és zsakett
köloíönzőintézet

Végh, Vár - utca 2.
ELADÓ használt szalongarniiura ét 

kiiebb kredenc. Ispotály u. 13.

SAVANYÍTOTT ugorka kapható 
kiló tzámra Deutsch Albert és Fia 
füszerkereskedésében. 477

UJLÉTA1 saját termésű fajboraimat 
iiterenkint is áruútom. Széchenyi 
ut 45. alatti házamnál. Tóby József.

479
BORELADÁS villamos kocsikon 

hirdetett literenkénti árak : 1.76, 
1.30, 1.00 fillér. Blazsek, Arany 

Jánoa-utca 30. 484

S1MONYI UT Szomszédságában négy­
szobás villa 300 millió. Nagyerdő 
alatt háromszobás nyaraló 5 holdas 
termő szőllővel 130 millióért eladó. 
Hock bittokiroda, Szent Anna négy.

158
ERZSÉBET-UTCA 19. számú tég­

lából épült cseréptetői ház beköl­
tözhető 3 szobái lakással 130 mil­
lióért eladó. Hock-iroda, Szent 
Anna négy. 159

ANTIKTUKOR, konzultükör, komót, 
földieperpalánta eladó. Szent Anna- 

utca 34 488

MA V JL agyat ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházbaa, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFÖLD - si II I

Csillárkereskedők 
és építészek l

Kérjék legújabb modelljeim képes 
árjegyzékét azonnal levelezőlapon. 
Koller csillárgyár Budapest, 

Vili. Dobozi-utca 15.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy

..Orvosi Kozmetikai Intázetünhet" 
az orvosi tudomány legújabb és legmodernebb vívmányaival 

felszerelve a mai napon megnyitottuk.

Szépséghibák kezelése, arcápoiás

Gazdasági vetőmagvak, 
mint lucernamag, lóheremag, 
cukorrépamag, takarmányrépa­
mag, bükkönymag kapható 

Deutsch Albert es Fia 
ma gkereaksdéiaben,

Adebreeenlek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az
SZÁLLODA

K

a legújabb orvosi eljárással, nyomnélkül, gyorsan és biztosan. 
Quarzkezelések, estélyi és báli kikészítések, hajápolás.

Hölgyfodrászat.
Manikür - férfiak részére Is.

Kérjük a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását 
és megtisztelő látogatását.

Orvosi Kozmetikai Intézet
Mitin tér 19., földszint Zl. ajtó. Püspöki-palota.

A tavaszra 
ruháit már most küldje 
tisztítás és javításra 

SÉLLYEY JÓZSEF 
kelmefestő és vegytisztitőhoz 

PÉTERFIA 42.
Kivonat a tavaszi árakból: 
öltönytisztitás 
felöltötisztitás 
női kosztüm 
női alj
Szohd, pontos kiszolgálás.

Alapítva 189&-ban.

7 pengő
5 » 
s :

Nyomatott a Magyar Nemseti Köoy s- eb Lapkiadóval. nyomdájában Debrecen, Ferenc Joasef-a* 59.

V
Á
N

Á

szálloda
VI., POOMAHICZKV-UTCA «. SZ.
Mérsékeli Arak, figyelmes kiazofgáU* 
köcponti föléé, lift, meleg virtsolgált* 
fás, modern ée kényelmet nyújtó beren­
delés. A nyugati pályaudvar közelében

— Kiadja a Magyar Nernaeu Könyv- és Lapaindóválla *

Bad.p.it

